



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 26. szám – (2014.06.29.)

SZENT PÉTER ÉS SZENT PÁL APOSTOLOK ÜNNEPE

Olvasmány ApCsel 12, 1-11 Szentlecke 2 Tim 4, 6-8. 17-18
Válasz: **AZ ÚR KIRAGADOTT ENGEM MINDEN RETTEGÉSŐL.**

A kereszténység központi tétele: Kinek tartjuk Krisztust? A kérdés döntő jelentőségét az is mutatja, hogy a leendő Egyház kiválasztott feje adja meg a választ. Nem magától, hanem az Atya kegyelmi segítségével. Hitünk tartalma az, hogy Krisztusban az Isten örök Fia lett emberré, s őbenne az Atya egész tervét, egész irgalmát megmutatta. Ez a hit adja meg az Egyház szilárdságát Amíg tudjuk, hogy Krisztus nemcsak ember, hanem isteni személy, addig elfogadjuk őt útnak, igazságnak, életnek és a kegyelem forrásának. Péter hivatala, mint sziklaalap biztosítja ennek a hitnek a szilárdságát az Egyházban.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 16, 13-19)

Amikor Jézus Fülöp Cezáreájának vidékére ért, megkérdezte tanítványaitól: **„Kinek tartják az emberek az Emberfiát?”** Ezt válaszolták: „Van, aki Keresztelő Jánosnak, van, aki Illésnek, mások Jeremiásnak vagy valamelyik prófétának.” Ő tovább kérdezte őket: „Hát ti, kinek tartotok engem?” Simon Péter válaszolt: „Te vagy a Krisztus, az élő Isten Fia.” Erre Jézus azt mondta neki: „Boldog vagy, Simon, Jónás fia, mert nem a test és a vér nyilatkozta ki ezt neked, hanem az én mennyei Atyám. Ezért mondom neked, hogy te Péter vagy, és én erre a sziklára építem Egyházamat, s a pokol kapui nem vesznek erőt rajta. Neked adom a mennyek országának kulcsait: Amit megkötsz a földön, meg lesz kötve a mennyben is, és amit feloldasz a földön, fel lesz oldva a mennyben is.”

A PÉTERFILLÉREK

Az országos gyűjtés összegét a püspöki konferencia Rómába továbbítja. Ma már kevesen tudják, mik is ezek a "fillérek".

Péter természetesen a pápát, a pápaságot jelenti, s a "péterfillér" a középkorban az egyházi adó egyik fajtája volt, amelyet több országban évszázadokon át minden házra kivetettek.

Ez az adó nem a helyi egyház céljait szolgálta, hanem az egyház központjának, Rómának a működési költségeit fedezte, mivel 1870-ben a pápaságot az egységessé váló olasz állam megfosztotta hagyományos bevételi forrásaitól, a pápák a Vatikán önkéntes foglyai lettek. Ebben az 1929-ig tartó korszakban a "péterfillérek", vagyis a világegyház híveinek önkéntes adományai különös jelentőséggel bírtak, hiszen ez maradt a Szentszék egyedüli bevételi forrása.

Ma már hívek nagylelkű adományai és a világ valamennyi helyi egyházában évente megtartott Péter-Pál napi gyűjtések immár kizárólag a Szentatya karitatív céljait szolgálják.

A "péterfillérek" sorsáról a pápa személyesen rendelkezik.

A magyar "péterfillér" gyűjtés és missziós vasárnapi gyűjtés régi múltra tekint vissza, de történetük különbözően alakult a kommunizmus évtizedei alatt. Mivel a forint nem volt konvertibilis, másrészt mert állami tiltás miatt nem is lehetett volna semmilyen formában külföldre juttatni a gyűjtések összegét, XII. Piusz pápa az ötvenes évek elejétől engedélyezte a "péterfillérek" gyűjtésének szüneteltetését. Csak a kilencvenes évek elején nyílt rá újra lehetőség, és amióta konvertibilissé vált valutánk, továbbítása is akadálymentes.

A missziós vasárnapi gyűjtések azonban sohasem szüneteltek, csak nem lehetett eredeti céljára, a világmisszió támogatására felhasználni. A nyolcvanas évek közepétől ezt úgy hidalták át a püspökök, hogy kötszert és más gyógyászati segédeszközt vásároltak a befolyt összegért, és azt továbbították Teréz anya kalkuttai szegényeinek.

Angelo Sodano bíboros a pápa köszönetét levélben valamennyi püspöknek tolmácsolta: "A hívek nagylelkűségükkel nemcsak azt fejezik ki, hogy töretlen hűségben állnak Szent Péter utódja mellett, hanem annak is jelét adják, hogy a katolikus egyház egészében értékes helyet foglalnak el, és **szolidaritásuk egész Földet átöleli.**"
Szerdahelyi Csongor

A hét szentje: SZENT TAMÁS APOSTOL

Nagyobb szerepe van Tamásnak János evangéliumában. Megörökítette azokat a vonásokat, amelyek ezt az apostolt minden nemzedék számára, akiknek nem volt módja a Krisztussal való személyes találkozásra, annyira rokonszenvessé teszik: Tamás a nem egykönnyen hívő, a töprengő, a kétkedő ember.

Tamás felszólította a többi apostolt: „Menjünk mi is, haljunk meg veled együtt!”, megjelölte a maga útját és egyáltalán a tanítvány útját: a keresztre feszített Krisztus követését. Innen érthető, hogy egy apokrif irat, a Tamás-akták - amely arról tudósít, hogy csodálatos eredményeket ért el az evangélium hirdetésében, egészen a távoli Indiáig - Jézus rokonát látja benne, aki külsőre is, sorsában is a legjobban hasonlít hozzá.

Neki köszönhetjük Krisztusnak azon szavait, amelyek közvetlenül nekünk is szólnak. És miként ő, mi sem válhatunk úgy szentté, hogy legyőzzük - mi magunk! - a hitetlenségünket, hanem csak úgy, hogy Krisztus szavával és kegyelmével úrrá válik hitetlenségünkön: „Higgyetek Istenben, és bennem is higgyetek. Atyám házában sok hely van...Hisz ismeritek oda az utat, ahova megyek” (Jn 14,1-4). És Tamás vajon nem mindnyájunk nevében beszélt, amikor bátorságot vett, és megfogalmazta kételyeinket, és feltárta szívünk sötétségét? Ahogy neki, úgy nekünk is ezt mondja Krisztus: „Én vagyok az út, az igazság és az élet!” (Jn 14,6). Tamás azáltal vált szentté, hogy hittel fogadta Krisztus szavát.

János evangéliuma végén még egyszer szerepelteti Tamást. Egy egész perikópát szentel neki, amely az eredetileg 20 fejezetből álló evangéliumnak mintegy a csúcspontja és a záróakkordja volt. Tamás ismét kételkedik: „Ha csak nem látom!” És újra azt mondja neki az Úr, hogy higgyen. És most ünnepélyes hitvallást tesz: „Én Uram, én Istenem!” Ennek ellenére nem marad el Jézus szemrehányása: „Hittél, mert láttál.” Igen, az Újszövetség nem szépíti a dolgokat: Péter tagadása, a tanítványok gyáva megfutamodása a szenvedés éjszakáján és Tamás kétkedése -- ez mind benne van. Mégpedig a mi számunkra, a mi okulásunkra van benne, ahogy a szenteket is azért emeli oltárra az Egyház, hogy nekünk mutasson velük példát. A Tamásnak tett szemrehányás nekünk is szól: Hittél, mert láttál. De mit kezdjenek azok, akik majd ezután élnek, így eleve nem láthatnak, csak arra lesznek utalva, amiről ti, a tanítványok tanúságot tesztek? Nem, te nem azért vagy boldog Tamás, mert láttál. Azért vagy boldog, azért vagy szent, mert hittél! Mert boldogok, akik nem látnak, mégis hisznek. **(Ünnepe: július 3.)**

A HARMADIK

A Karitasz és a Máltai csoport mellett plébániánkon létezik egy harmadik szeretetszolgálat is.

Kik vagyunk? "Nieuwleusen Kárpátaljáért" Területi Jótékony-sági Alapítvány 1998-ban alakult. Öttagú a kuratórium. Elnök: Bárdos Péter, tagok : Reiter Judit, Sárközi György, Ilosvay József, Tar Ilona

Honnan indultunk? Az önálló Ukrajna kikiáltása után mi alkotuk az első egyházi karitászcsoporthat. 1992-től e csoport évekig a sekrestye fölötti teremben működött, lelkes idős és fiatal önkéntesek segítették munkánkat, így Illés Malvinka néni, Petruska Orsolya, akkori ministránsok Hidi István, Dudás Krisztián.

Mit csinálunk most? Humanitárius segélyszállítmányokat fogadunk és koordináljuk az elosztását. Leveleikkel hozzánk forduló családokat meglátogatjuk, felmérjük helyzetüket, regisztráljuk, tehetségünk szerint segítjük. Eddig összesen ilyen- vagy olyan módon kb. 400 családot támogattunk, ezen belül komolyabb se-

gítséget (gáz- vagy vízbevezetés, mosógép, hűtőszekrény, fürdőszoba kialakítása, stb.) 58 család kapott.

Iskoláknak, óvodáknak nyújtunk segítséget, külföldi testvériszkolákat szerzünk számukra.

Célok, tervek: Szorosabb együttműködésbe lépni a helyi karitászcsoporthal, több lelkeséget vinni a tevékenységünkbe.

4. SZÁMÚ BENDÁSZ ISTVÁN CSERKÉSZCSAPAT

Kedves Szülők, Cserkészek! Közeleg az ideai csapattábor, melyet július 7–12. között rendezünk meg. **A táborról vasárnap, június 29-én 16 órától tartunk egy tájékoztatót a cserkészházban.** Itt tudják majd a tábordíjat rendezni.

Kérek minden őrsvezetőt, hogy szóljon az őrstagjainak. Akiknek nem jönnek a szülei, ők maguk jöjjenek el.

Akik nem fizették még be az előleget, ezen a héten megtehetik csütörtök estig, szülőértekezletre pedig már a teljes összeget rendezni kell.

Mindenki, (kicsi, nagy, fiatal vagy idős, segítő vagy résztvevő) aki szeretne jönni táborba, vasárnap vagy az előtt, legyen szíves juttassa el a tábordíjat (250hrivnya). Köszönjük! JA

GYERMEKRE VÁRÓ HÁZASPÁROK NAPJA

26-án (szo) A Kezünkben a Jövő Alapítvány gyermekre váró házaspároknak szervez egész napos programot a plébánián.

A nap folyamán különböző oldalról járjuk be a gyermektelenség kérdését. Neves magyarországi szülész-nőgyógyász tart meddőségi tanácsadást, egy lelkész házaspár saját tapasztalatait osztja meg az örökbefogadásról, mentálhigiénés szakemberek világítanak rá a gyermektelenség lelki oldalára, s hasznos tanácsokat kaphatunk az örökbefogadásról. A rendezvény díjmentes, ebédet biztosítunk. A programot a Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetsége és a Magyar Kormány támogatja. Információ: +380-954084078 (Marosi Anita), vagy info@ditisiroti.org.ua Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

A HITTANTÁBORRÓL

Június első hetében kezdetét vette az elsőáldozásra készülődők számára rendezett hittantábor a plébánián.

Minden reggel 8 órakeresztmisével kezdünk, aztán a templomi játszótéren játszottunk. Ezután tízóraitunk, előkerült az elmaradhatatlan kakaós csiga is. 10 órától Tóni atya evangéliumi példákra beszélt: hétfőn a tékozló fiú történetéről, kedden az irdalmas samaritánusról tanultunk, szerdán a magvetőről, csütörtökön a talentumokról, pénteken pedig a tíz szürről hallottunk. Ezeket el is játszottuk, négy csoportra osztottak minket. Fél órát kaptunk, hogy felkészüljünk, különböző stílusokban adta elő minden csapat a történetet. Valakinek a színpadi, valakinek a szoborcsoport, míg másnak a pantomim jutott. Az operett stílustól félt mindenki a legjobban. :)

Ezen kívül sok más programunk is volt. Így kedden gyöngyöt fűztünk, vár-métáztunk, szerdán képeket készítettünk magvakból. Csütörtökön szentségimádásra került sor. Pénteken egy ügyességi vetélkedő volt. Itt két csapat küzdött, de mivel az egyik csapat ügyesebb, a másik pedig gyorsabb volt, mindenki nyert. Jutalomként mindenki fagyit kapott.

Minden napot az Üdvözlégy Mária elimádkozásával zártuk.

Nekem nagyon tetszett ez a hittantábor, remélem, lesz még ilyen sokszor.

Baráth Réka

A KARITÁSZ KÉPZÉSÉRŐL

20-21-én (p-szo) önismereti tréningre került sor plébániánkon a karitász önkéntesei számára, amelyen 14 fő vett részt.

Ez már a harmadik képzés volt ebben az évben az önkéntesek számára. A képzést Dr. Váry Annamária pszichológus szakértő vezette. A képzés során játékos feladatokkal elsajátítottuk az önismeret alapjait, jobban megismertük saját magunkat. Mint a tréning vezetője mondta az ember akkor tud jól megismerni másokat és segíteni rajtuk, ha önmagát ismeri meg először, és csak akkor tud jól szeretni ha önmagát is tudja szeretni. Ezért kell

önmagunkra is figyelni és saját magunkat elfogadni, hogy egymás jobb elfogadásával erősítsük közösségünket és egymást. Ezúton szeretnénk megköszönni a Magyarországi Katolikus Karitásznak, hogy segítette megvalósítani a képzést. Imádkozunk, hogy a tréning sorozat erősítse a karitász munkáját, hogy Krisztus szeretetét sugározva közösen tudjuk megvalósítani Isten országát.

Pohilecz Szilveszter

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ 29-én (v) **Péter-fillér gyűjtés** a szentmiséken!

+ 29-én (v) 16ó-tól **tájékoztató** a cserkészházban a táborról.

+ 06.30-07.05. (h-szo) között **Közszegen verbita tábor** lesz 7-13 évesek számára. Plébániánkat négy fő képviseli a héten.

+ **Júliusi imaapostolság szándékai:**

Általános: (Sport) Hoigy a sport gyakorlása mindig alkalmul szolgáljon emberi testvériségre és növekedésre.

Missziós: (Világi misszionáriusok) Hogy a Szentlélek támogatssa azoknak a világiaknak munkáját, akik a szegényebb országokban hirdetik az evangéliumot.

+ 2-án (sze) lesz **Sarlós Boldogasszony ünnepe.**

+ 3-án (cs) lesz **Szent Tamás apostol ünnepe.**

+ 3-án (cs) **szentségimádási nap.** 8ó mise, szentségkitétel, ima-órák: szentségimádó, 10ó engesztelő, 11ó biblikus, 13ó munkatársak, 14ó Karitász, 15ó hittanos, 15.30 szentségbetétel!

+ 14-18. (h-p) között **ministránstábor** Kerekhegyen. Buszos indulás **14-én (h) 96-kor** a püspökség elől.

+ 16-20. között **gyalogos zarándoklat** lesz a Sepetivka-Berdicsiv útvonalon, melyre Munkácsról is indulunk egy csoporttal. A részletek az új Új Hajtásban és a plakátokon található.

+ Július elején **lehetőség nyílik a cerebrál paresisben** (ukránul: дитячий церебральний параліч (ICP – ДЦП) **szenvedő gyermekek ingyenes kivizsgálására.** A világhírű budapesti Pető Intézet szakemberei fognak eljönni, ők végzik el a vizsgálatokat. A pontos időpontról és a részletekről infó tel: 050-162-2015 (Dudinszky József, Nagyszőlős), 097-572-6809 (Albrecht Mária, Huszt), 050-666-6824 (Bíró Árpád, Rát, Ungvári járás)! + 07.25-08.02. között **XII. Gitáros Tábor** Karácsván Részvételi díj közös busszal 150hr, máshogy jön 120hr, nagycsaládos ill. egy családból többen 100hr,-, ha nagycsaládból többen 75hr-. Jelentkezz a sztmartonegyesulet@gmail.com-on 07.11-ig, díj befizetésével 07.18-ig. **Zarándoklatot Medjugorjebe** 08.27-09.2. között 210 euró (utazás, szállás, étkezés). Jelentkezés Megyesi Laci 27-dikéig! Telefon: 0666529411

+ **Szeptembertől újabb magyar nyelvű hároméves Teológiai Tanfolyamot indít a Püspökség.** Jelentkezés az egyházmegyei honlapon lévő Teológiai Tanfolyam menüpont alatt.

IGENAPTÁR (A év)

30. (h) Ám 2,6-10.13-16; Zs 49; Mt 8,18-22

1. (k) Ám 3,1-8; 4,11-12; Zs 5; Mt 8,23-27

2. (sze) **SZŰZ MÁRIA LÁTOGATÁSA ERZSÉBETNÉL (ü)**
Szof 3,14-18a vagy Róm 12,9-16b Iz 12,2-6 Lk 1,39-56

3. (cs) **SZENT TAMÁS APOSTOL (ü)**
Ef 2,19-22; Zs 116; Jn 20,24-29

4. (p) Ám 8,4-6.9-12; Zs 118,2-40.131; Mt 9,9-13

5. (szo) Ám 9,11-15; Zs 84; Mt 9,14-17

HETI MISEREND

06.30-07.04. (h-p) **8 Beregszász**

07.05. (szo)

17 Beregszász

19 Ardó

07. 06. (v) **8 Macsola** **10 Beregszász** **12 Beregújfalú**

BEREGSZÁSI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Тел./факс: 8-241lelk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangszo@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.it

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

Plébániai iroda nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron

(Rákóczi tér 6.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com